



昨晚,四百余名市民和洛阳草根网网友点燃蜡烛,在新区体育中心附近为地震灾区同胞祈福 记者 杜武摄

芦山地震 我市高层住户“有感觉”

地震台相关负责人:洛阳发生大地震的可能性很小

□记者 徐翔 见习记者 刘晓宇

20日8时2分,四川省雅安市芦山县发生7级强震,地震波迅速传到1000公里外的洛阳,许多住在高层的市民有震感。

地震,迅速成为洛阳市民谈论、关心的话题。

【讲述】高层住户震感明显

市民:李先生
住址:瀍河回族区
楼层:24层

20日8时许,我和爱人吃过早饭坐在客厅里聊天,突然,爱人说她身体有点不舒服。她这一说不当紧,我也有了心烦意乱的感觉。

这时,我们发现客厅的吊灯在左右晃动。地震了!我赶快拿起照相机,用录像功能把这一幕录了下来。

回放时,我才注意到,开始记录的时间是8时4分。

市民:史女士
地址:洛龙区
楼层:22层

当天我值班,刚到单位坐在电脑前就感觉地板在晃,询问同事,她也感觉到了。

再看周围,我发现窗帘在晃动,木门在一开一合地动……这一幕,与

5年前汶川地震时极其相似。我赶快拨通家里的电话,老公却说一点儿感觉也没有。

在讲述自己的感受的同时,不少市民产生了疑问:芦山地震对洛阳有没有影响?震感为什么与5年前汶川地震时那么相似?洛阳会遭遇强震吗?

【探访】洛阳可感时间约为10秒,烈度约为2度

昨日上午,我们来到龙门石窟附近的洛阳地震台,向相关专家咨询。

洛阳地震台是河南省内唯一的国家基准地震台和全国大地震速报台。地震台利用一整套科技设备,每天24小时不间断严密“监视”洛阳地壳的变化情况,并实时监测国内乃至全球强震的情况,及时确定地震的震中、震级。

“20日8时4分54.16秒,地震波就传到了洛阳。”洛阳地震台副台长、高级工程师王世昌指着电脑屏幕上类似心电图一样的波形图告诉我们,此次发生在雅安市芦山县的7级强震,洛阳的可感时间约为10秒,地震烈度为2度左右,明显小于汶川大地震时洛阳的地震烈度(当时为6度)。

王世昌说,汶川地震和芦山地震都为浅源地震,地震波又是从同一个方位传来的,所以震感相似。高层住宅楼的反应强烈,家住20层以上的

人们感觉更明显一些。

“一个8级地震相当于33个7级地震释放的能量。汶川地震对我市没有造成大的影响,所以此次芦山地震影响更小。”王世昌说,市民完全不必担心。

【安心】洛阳发生大地震的可能性很小

早在汶川地震时,就有市民担心:洛阳会不会发生强震?芦山地震再次触碰了人们的这根“神经”。

“发生强震的可能性很小。”王世昌一上来就给我们吃了颗定心丸。

他说,洛阳地处秦岭纬向构造带东段、华北板块西南部的洛阳盆地,地质背景比较稳定,岩层为寒武系中统厚灰岩,岩性致密坚硬,总体上结构完整,附近没有大的断裂。

我国有几条地震带,其中一条是“南北地震带”,从内蒙古经山西、陕西、四川直到云南。汶川地震和芦山地震,处于“南北地震带”和四川的龙门山地震带的交界点附近。从地震发生的规律来看,大的断裂带两端,特别是两条断裂带的交会点,发生大地震的概率较大。

“洛阳没有处在地震带上,本地发生大地震的可能性很小。”王世昌说。

给灾区人民 寄包裹、汇款免费 民营快递企业 也开辟绿色救援通道

□见习记者 王博东 通讯员 张耀南

记者从市邮政部门获悉,从昨日起,我市邮政网点和邮储银行网点开通赈灾包裹、汇款免费服务,市民可就近到邮政营业窗口寄赈灾物资或汇款。

昨日13时,顺丰速递官方微博“顺丰速运官微”表示,为了给灾区更多支援,顺丰开通了绿色救援通道,免费寄递救灾物资。您如果有需要,敬请拨打客服热线4008111111。记者拨打4008111111向工作人员电话证实了这一信息。



洛阳师范学院学生 为灾区同胞祈福

芦山地震发生后,20日、21日连续两晚,洛阳师范学院的学生在操场上、图书馆前组成“心”形,点燃蜡烛为灾区同胞祈福。

“作为学生,我们没有能力在物质上帮助灾区人民,就想通过这样的活动,为灾区同胞加油。”2012级旅游管理班班长鹿彦柯说。

首席记者 高山岳 记者 孟国庆 李卫超 见习记者 魏巍 通讯员 张志飞 摄影报道

民间团体或个人盲目进入地震灾区进行救援,可能会“越帮越忙”,市地震局表示——

“按兵不动”,是对灾区最大的驰援

□记者 谢磊

芦山地震发生后,我市市民十分关注灾区救援行动的开展情况,一些人还打算自发前往灾区进行抢险救灾。对此,市地震局震害防御科科长张永贵表示,地震发生后,国家有关部门反应迅速,已进驻灾区的救援队伍训练有素,组织有序。而民间救援队伍往往缺乏专业救援知识和装备,如果这个时候贸然前往,对正在紧张进行的救援行动而言,可能会“越帮越忙”。

张永贵说,当下,进出灾区的道路已成宝贵的生命通道,一旦民间救援队伍蜂拥而至,堵塞了道路,无异于缩减了宝贵的救援时间。同时,由于目前灾区通信信号不稳定,市民最好不要往灾区拨打电话,这样容易给本就脆弱的通信环境增添负荷,影响救援质量。

另外,芦山地震目前已有1000多次余震,频繁的余震无疑增加了灾区的危险程度和救援难度。即使进入灾区,民间救援团队因为不熟悉当地路况和地形,往往会给自己带来危险,可能从施救人员变为需要帮助的被救人员。

张永贵说,市民可通过包括市红十字协会在内的正规机构,向地震灾区捐赠财物,献出自己的一片爱心。